



## 市人大常委会开展《中华人民共和国水法》执法检查

■全媒体记者 郑琳 通讯员 叶慧

本报讯 为进一步推动《中华人民共和国水法》在我市的贯彻实施，促进水资源的有效保护、高效利用和优化配置，昨天，市人大常委会组织开展《中华人民共和国水法》执法检查，市人大常委会主任孙百南，副主任高松岳、宓永波、楼雪聪、郑茹杰参加。副市长董维波陪同。

当天上午，市人大常委会首先举行了《中华人民共和国水法》专题讲座，随后听取了市政府关于我市贯彻实施《中华人民共和国水法》情况的汇报。下午，常委会全体组成人员和部分市人大代表分两组前往曹娥江引水工程慈溪中部通道基础设施配套工程、慈溪市水资源开发利用一期（邵香水库分洪联调）、二期（梅湖水库扩容）工程和四灶浦南延（新城河）拓疏工程二期进行实地视察。

孙百南在检查中指出，近年来，市政府坚持从战略和全局高度治水管水，持续保安全、惠民生、补短板、利长远，取得的成绩有目共睹。但我们也应该看到，水资源问题仍然是制约我市经济社会发展和人民美好生活的瓶颈要素之一。

孙百南强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，深刻认识加强水资源开发利用保护的重要性及紧迫性，进一步抓好全面推进兴水治水决议的落实，把水资源管好用好，切实提高水资源配置效率和利用水平；要突出重点、抓住关键，抓紧启动、圆满完成余姚梁辉、绍兴汤浦新一轮境外引水合同续订，全力改变横河、匡堰等南部片区的洪涝困境，加大水政执法力度，健全多部门多领域的统筹推进与协同工作机制。

孙百南要求，要强化法治引领，凝聚依法管水、科学用水强大合力，加大《中华人民共和国水法》学习宣传教育普及力度，在全社会增强法治意识、生态意识、环保意识、节约意识，形成崇尚生态文明、保护生态环境的良好氛围。市镇两级人大、全市各级人大代表要充分发挥联系基层、贴近群众的优势，大兴调查研究之风，积极反映人民群众的愿望呼声和意见建议，为推进兴水治水工作贡献人大智慧和力量。

## 打造特色街 燃旺烟火气

# 浒山多点发力激活“特色经济”

■全媒体记者 陈佳玲 通讯员 张衡 王凯悦

本报讯 “请为糖坊里揭牌！”随着红绸落地，“宁波市‘精特亮’特色街区”这块闪耀着光芒的牌子正式落户糖坊里。5月15日，宁波市“精特亮”特色街区落成揭牌仪式在糖坊里举行，6家慈溪自媒体平台负责人受聘为糖坊里美食推介官，他们将在各大网络平台热情“吆喝”，以美食为媒，讲好城市故事。

繁华一条街，点亮一座城。糖坊里特色街区地处慈溪中心城区的核心商圈，夜幕降

临，这里霓虹闪烁，游人如织。在刚刚过去的“五一”小长假里，短短五天，糖坊里客流量逾5万人次，销售额突破350万元。去年以来，浒山街道投入626万元用于糖坊里特色街区改造，通过基础设施改造、智慧商圈导入、品牌转型升级，着力打造沉浸式文旅景观综合型商业街区。改造后的糖坊里，不仅街区整体观感和美感得到了大大的提升，同时也为浒山增添了一条游城记忆和时尚文化相结合的特色街区，成为广大市民休闲聚集地和网红打卡地。

腾笼换鸟，变“老旧厂

房”为“味蕾天地”。依托中心城区人流量大的优势，浒山街道不断拓展特色经济新思路，丰富经济形式新业态，围绕巩固、提升浒山服务业核“芯”区地位的目标，通过打造特色街区、引导特色商入驻等形式，实现商、旅、文、娱、购等多业态融合发展，打造一站式“吃在浒山、看浒山、玩在浒山”的游城新名片。

活动纷呈，以引凤筑巢之姿兴隆经济百态。运用周末市集、节点消费、线上直播等多种方式有序开展银泰商圈后备箱集市、糖坊里街区节日主题活动、西门头怀旧集市等多业

态融合主题促消费活动，充分释放消费潜力，吸引客流超40万人次。

多措并举，促消费、惠民生、提经济。积极发挥商会及创二代等平台资源优势，一方面通过召开经济大会、政企座谈会，想企业之所想、急企业之所急、解企业之所困。另一方面，通过举办浒山街道首届商贸文化节，吸纳50余家商超、餐饮、住宿等企业参与消费券优惠、消费费用减免、消费抽奖等活动，累计发放总价值50万元的消费券、酒店房券及婚宴红包，直接带动消费超500万元。

特色经济既是体现烟火气的一个缩影，更是拉动区域消费和发展的重要引擎，特色街区、经济大会、商贸文化节等以独具特色的载体、丰富多元的业态、亮点纷呈的活动，点燃了人们的消费激情，成为激活消费增长的新引擎。浒山街道相关负责人表示，今年下半年，街道还将重点围绕“提品质、亮品牌、创特色”，坚持多点布局、错位发展，下步将以“上林坊”特色街区创建、驿淘电子商务产业园创建为抓手，通过开展“探寻·老浒城新记忆”等活动，打造“食”尚浒城，书写专属浒山的共富共美现代化发展新答卷。

# 市现代社区建设领导小组扩大会议暨基层治理“141”体系推进会议召开

■全媒体记者 何晨薇

本报讯 昨天下午，市现代社区建设领导小组扩大会议暨基层治理“141”体系推进会议召开。市委副书记黄琪在会上强调，要突出系统建设、整体建设，深化改革创新，攻坚克难，推动现代社区建设向更高层次、更深领域迈进。市

领导施宇峰、张怡洲、沈信波、叶黎明等参加。

黄琪充分肯定我市现代社区建设取得的阶段性成效。他指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是“八八战略”实施20周年，同时也是主题教育之年，是现代社区建设纵深推进之年，要把深入贯彻党的二十大精神作为主题主线，自

觉把我市现代社区建设各项任务放到“高质量建设共同富裕现代化新慈溪、奋力争当中国式现代化县域实践排头兵”的大场景中去谋划推进。

黄琪强调，要提高政治站位，以二十大精神为指引，牢牢把握大抓基层的鲜明导向、人民至上的价值标准、共建共治共享的机制路径、宜居宜业

的内涵要求，进一步校准现代社区建设方向。要锚定重点任务，建强社区枢纽、增强发展动能、健全治理体系、提升服务水平、优化人居环境，因地制宜加快打造现代社区建设实践成果。要优化工作方法，重点把握接续推动与开新破题、集成落地与群众有感、整体推进与分类施策、统筹抓总与多

方协同“四对关系”，有力保障现代社区建设全争争先全面提升。

会上，市现代社区建设领导小组2022年工作情况和2023年工作要点。市社治中心通报基层治理“141”体系近阶段进展情况，部署下一阶段工作。龙山镇、浒山街道、宗汉街道、长河镇围绕“141”体系建设作交流发言。



## 慈溪常山 宣讲走亲

昨天，市委宣传部、常山县委宣传部在市理论宣讲学院联合举办“山海呼应·‘八八战略’在身边”慈溪·常山宣讲走亲活动。通过两地宣讲员的宣讲，进一步引导广大干部群众深入了解“八八战略”重大理论价值和实践意义，加强山海协作，增进两地宣传思想文化交流，有效推动两地在协作平台、协作方式、协作内容上迈上新台阶。

■摄影 全媒体记者 蒋亚军

## 《戏韵流芳》走进鸣山未来社区

■全媒体记者 马安娜

本报讯 昨天晚上，鸣山未来社区的小广场上聚集了看戏的居民，台上曲韵悠扬，台下掌声阵阵，好不热闹。《戏韵流芳》鸣山未来社区专场表演鸣锣开唱，并通过慈晓直播，为社区居民和广大戏曲爱好者献上了一场精彩的戏曲盛宴。

《孔雀东南飞》选段“洞房”，《梁山伯与祝英台》选段“十八相送”，《盘妻索妻》选段“荷亭赏月”，《沙漠王子》选段“算命”……抑扬顿挫的唱腔韵味十足，将才子佳人、帝王将相的故事一一演绎，精彩的演出赢得了观众的掌声与喝彩。参加当天演出的，不仅有本地票友、外地票友，由社区区内文艺爱好者组成的鸣山未

来艺术团也登台献唱，共同将气氛推向高潮。

“我交关喜欢看《戏韵流芳》这个节目，平时也爱唱几句。”居民陈阿姨是个戏迷，得知有这场演出后早早到了现场，“今天在自己的社区里近距离看到各位老师的表演，果然十分精彩，过了一把戏瘾！”

《戏韵流芳》是慈溪电视台的品牌节目之一，一直以来深受中老年朋友的喜爱。“此次专场表演是时隔两年之后首次举办现场演出，也是市融媒体中心参与未来社区建设运营的一次全新尝试。”相关负责人介绍，希望依托市融媒体中心的运营，将更多优质资源融入到未来社区建设中，营造浓厚的文艺氛围，进一步提升居民生活品质，让未来社区建设惠及千家万户。

## “里仁桥头”上线 为村民讲法律

■全媒体记者 陈利群 通讯员 蔡芳洁 周俏彤

本报讯 日前，在“慈溪群治分”桥头板块，一场直播吸引了桥头镇不少村民“围观”。现场，除了到场律师以案释法进行讲解外，还有市野生动物保护协会的专家和可爱的猫头鹰做客节目，让观众了解鸟类的救助过程。

当日，由市司法局桥头司

法所、桥头镇人大和浙江高邦律师事务所律师倾情打造的乡村法治节目《里仁桥头讲法律》上线。

“里仁桥头”有听头。在《里仁桥头讲法律》开播第一期，市人大代表孙建勇当起节目主持人，现场还来了律师、市野生动物保护协会专家和市野生动物保护学校的校长。当天的节目以《闲来无事弹弓打鸟 非法狩猎涉嫌判刑》为主题，（下转A2版）

## 国网慈溪供电公司助力全市文明创建

# “暗夜精灵”点亮28个老旧小区楼道灯

■全媒体记者 陈运运 通讯员 孙旭东 张璐

本报讯 “我给你们小区内安装的楼道灯检查了一遍，排除了简单的故障，有些零件有所损耗，过几天我们再来更换维护。”国网慈溪供电公司钱海军志愿服务中心的志愿者们胡群丰，在虞波社区检查楼道灯改造后使用情况时社区工作人员说。

虞波社区楼道灯改造是“暗夜精灵”慈溪市老旧小区楼道灯改造志愿服务项目的内容之一，该项目为慈溪供电公司钱海军志愿服务中心发起实施。我市老旧小区由于建造年代较久远，现在以老年人居住为主，且楼道设计陈旧，存在

光线不足、楼道昏暗、阶梯狭窄、无楼道灯或楼道灯破损的普遍性问题，影响居民安全出行。同时，文明创建也有关于老旧小区亮灯、环境整治等方面的要求。为此，慈溪供电公司通过钱海军志愿服务中心以公益志愿服务立项的形式，开展为老旧小区安装楼道灯的活动，以提高居民住房的安全性和便捷性，也为助力全市文明创建贡献力量。

“我们前期通过实地走访、数据采集，又与社区居委会、小区业委会仔细对接，在征求居民意愿和要求的基础上，开展集中安装。”钱海军志愿服务中心主任唐浩说。在楼道灯的选择上选用LED声光控、雷达、智能圆方一体吸

顶式楼道灯，每单元独立计量，且对每一单元楼道灯居民使用负荷进行检测，当负荷短路超过限值时断开负载，保证每一盏灯故障时能及时隔离故障点，有效地预防了各类事故发生。

该项目利用钱海军志愿服务中心的电力专业优势，配备专业技术团队和后勤团队进行项目实施与跟踪反馈。“共有55名电力志愿者参与施工，他们主要利用业余和双休日时间施工。”唐浩说，当时孙塘新村小区南片改造时，正是8月初，下班后志愿者们进入小区，忙忙到晚上近8点，他们每每脱下安全帽都是被汗水浸得湿漉漉的头发，收工时，还不忘扫除

垃圾。居民对他们的行为非常感动。

“安装的楼道灯均采用规范标准的典型设计，楼道灯无污染、无噪音、无短路、无辐射、使用方便，与传统楼道灯比，解决了只开不关、使用期短等的缺点。”唐浩说。该项目在浒山、古塘、白沙路三个街道中选择了12个社区共28个老旧小区开展楼道灯改造，共安装楼道灯4000余盏，单相电表800余个，受益人群超1000户。在安装中志愿者们克

服体力、环境等的困难和不适，坚持高标准安装，保障施工质量，获得了受益小区和居民的一致好评。

慈溪市航翔线缆有限公司、宁波贝克照明电器有限公司、宁波昊阳新材料科技有限公司等企业纷纷与钱海军志愿服务中心合作，无偿提供电线、灯具、开关面板……慈溪供电公司钱海军志愿服务中心助力文明创建的行为好似吹响引领的号角，带动了更多的企业和市场主体参与到文明创建、文明实践中来。

更高水平建设全国文明城市

文明看慈企



工业土地 镇村集体资产 出租 出售  
存量房 抵债房 收购 拍卖 出售 中介  
找江南拍卖 13906614062 短号674062  
新城大道北路543号